

慧一大師 筆路藍縷 · 以啟山林

滿布瓦礫、廢石材的土地上，除了原本的泥土還增加了尖石、磚瓦遍地的危險，即使尚未完工，但為了大眾安全，慧一大師即轉身徒手撿拾這散落的磚瓦石塊。在主體建築成形，全部園區即將落成的廣德禪寺，慧一大師立身於尚未整理而充滿瓦礫石堆的庭園裡，身旁映襯著皎潔透亮的廣德禪寺，頂上映輝著湛藍天空所滿布的大日輪毫光，看似泥穢的土在大師手中竟不著痕跡。

為普揚地藏精神，慧一大師布施一切，更將自身累劫修行能量布施眾生，心心念念無非就是為了眾生。以自身功力獨資廣建宏法道場，大無畏布施法幫助眾生，為培育龍象菩提種子更傾囊傳授大乘佛法。

這一路來所化眾生百千根器，即使遇逢詆譏謗言，大師為了更多的眾生，依然忍辱日以繼夜行化佛法；當中苦厄與面臨的困境，仍以大般若智將之轉煩惱為菩提，化大神通來利益眾生。期間的辛苦絕非三言兩語得道盡。

常言：「個人造業，個人擔。」但是慧一大師在幫助眾生解冤化讎時，總是慈悲地為眾生承擔，所付出的代價絕非世間財得比擬，也不是世間物相得表述。這一切莫不是冀能使得大眾無後顧之憂而生大道心，以早日圓滿地藏大願。

各地道場建設工程同步展開，獨立、獨資建此諾大叢林可謂曠古罕今，若非大菩提心的大菩薩摩訶薩，世間有幾人能懷此大心、捨心、布施心、無畏心！

慧一大師親手擊劃的大叢林無非是讓更多世界各地的眾生有心靈依靠之所，無後顧之憂至心向道，而非逕自修行。此外更廣設方便無畏布施法幫助眾生解憂排惱、化災解厄。此一路披荊斬棘所承荷的如來家業，百事待舉、步步艱辛，然慧一大師已為我們開啟山林大門，行者豈能坐望枯朽，大眾應當宜善其後，承續佛炬，才不枉師尊薪傳正法的劬勞與用心良苦。[English version refer to 2nd edition]



慧一大師帶著弟子整理廣德禪寺庭院

不分男女老幼，汶萊行者在下班後都立刻前往廣德禪寺整理庭園

各自分工攜手合作從白日到黑夜

←慧一大師於廣德禪寺時
寺上方布滿大日輪海雲毫光



慧一大師法語
工作是道德
忙碌是幸福
怠惰是墮落
空閒是墮落

眾人翹首凝望天上的月輪

